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あなたの資源ごみの
悩みを解決！

こんなことありませんか？ まずは資源物のおさらい

資源物収集所

①缶・雑ビン
②生きビン
③ペットボトル
④プラスチック容器
⑤発泡スチロール容器
⑥紙パック
⑦新聞・紙・ちらし
⑧雑誌

⑨段ボール
⑩その他紙・紙容器
⑪小型家電
⑫ガス缶類

本当にそのとおりですよね。
でもちゃんとした理由があるんです！

　資源ごみ。最近では資源物と言うようになってきていますが、ペッ
トボトルやプラスチックなどを各地のゴミ収集所で月２～３回回収
しています。
　この資源物は種類ごとに仕分けて出す必要がありますが、これが
なかなか面倒と感じる方も多いのでは。でも仕分けはちょっとした
コツを覚えるだけでずいぶんと楽になります。
　今回は特に仕分け間違いの多いプラスチックを中心に仕分けのコ
ツを伝授します！

　ゴミステーションで各家庭から出された資源物（ご
み）は、12 種類。環境センターで、職員の手や機械で、
さらに細かく 23 種類に分別されます。分別された資源
物は搬出しやすいように塊になり、それぞれのリサイク
ル事業者に売却されます。

プラと思って
持っていったら
収集所で出すのを
断られちゃった

これって
プラ？
不燃ごみ？

どうして
ペットボトルや
空き缶は
つぶしたら
だめなの？

全部
不燃ごみで
いい
じゃない

12 種類に分別12種類に分別12種類に分別

浜競馬に出場したお馬さんも気になる

あなたの資源ごみの
悩みを解決！

こんなことありませんか

これって
プラ？
不燃ごみ？

どう
ペットボ
空き
ぶ

リサイク
ル
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Q　 そもそもゴミを分別し、リサイクルする必要があるの？

環境センター 容器包装リサイクル協会
引き取り事業者

①発泡スチロールを溶かし 
て固めたもの
②ペットボトルはつぶされ
結束バンドで一塊に
③アルミ缶。スチールも同
じように一塊にされる。

みなさんが出した資源物は、再度製品を作る
ための原料になります。

　戦後、高度経済成長を遂げた私た

ちの社会は豊かになりました。大量

生産・大量消費・大量廃棄の時代に

なり、家庭や事業所から排出される

ゴミを埋め立てる最終処分場が満杯

になる恐れや、石油などの貴重な資

源の枯渇が現実のものとなってきた

のです。

　これはまずいと、国は「使い捨て

型社会」との決別を決め、平成 7 年

6 月に「容器包装リサイクル法」を

制定しました。「ゴミ」を「資源」

と考えてリサイクルすれば、ゴミを

減らせるだけでなく、資源の有効利

用も図れます。

　「循環型社会」へと踏み出した大

きな転機でした。

　この法律は周知期間を２年間おき、

平成 9 年から、ビン・缶・ペットボ

トル・紙などが最初にリサイクルの

対象とされました。その後平成 12

年にはプラスチック容器などにも対

象を拡大し、現在にいたっています。

　そして、この容器包装リサイクル

法では、循環型社会を作る一員とし

て、私たちにはそれぞれの役割が課

せられています。

　・消費者は分別排出
　・自治体は分別収集
　・事業者は再商品化

　このようにリサイクルの過程にお

けるそれぞれの役割をはっきりと示

し、資源物が最終処分されることを

防ぐ仕組みになっています。

　私達が“ゴミ”と思っているのは

実は大切な資源なのです。

再製品化

　販売して得られるお金は年間約 1500 万円。そのう
ち約 600 万円がそれぞれの公民館に世帯数などに応じ
て配られ、地域の活動費などに使われています。残り
は環境センターの維持管理などに使われています。

● ガラス製造容器
● 建築・
    土木材料 など

● 繊維
● シート
● PET ボトル など

● 板紙
● 古紙再生ボード
● 固形燃料 など

● 擬木・車止め・
    パレット
● 工業用原材料
    など
● 固形燃料 など

ガラス製容器

PET ボトル

紙製容器包装

プラスチック製容器包装
発砲スチロールトレイ

① ②

③

収集・23種類に再度分別 再製品化収集・23種類に再度分別 再製品化収集・23種類に再度分別

ごみじゃ
なくて

資源なん
だ

こんなウ
マい

仕組みが
あるとは

やるね

種　類 リサイクル製品の例

　ゴミではなく大切な資源だからですA

私達が ゴミ と思っているのは

実は大切な資源なのです。

資源物は
宝の山

用原材料

燃料 など
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プラスチックの分別は簡単です！

Q　 同じプラなのになんでプラ容器だけリサイクルするの？

　国が行った調査では、家庭から排出されるゴミの容量

の 6 割がトレーやペットボトルといった商品を入れる容

器や包装（以下「容器包装」といいます）でした。国は

効率的にゴミの容量を減らすため、その「容器包装」を

まずはリサイクルの対象にします。

　つまり、法律でリサイクルが義務づけられているのは、

商品を包んでいる“容器と包装”だけで、商品や製品そ

のものは含まれていません。

　例えば、発泡スチロール製のトレーやペットボトルは、

食品や飲み物を入れるための“容器包装”なのでリサイ

クル義務の対象ですが、同じプラスチック製のコップや

スプーン、おもちゃ、ハンガーなどはプラスチック“製品”

であり、容器包装ではないため、燃えないゴミになります。

　つまり同じプラスチックでも資源物かどうかは、商品

を「容器包装」しているものかどうかが目安になります。

　容器や包装の
　ゴミの量が多いためです

　容器包装リサイクル法（以下「容リ法」とします。）では、
商品を入れる「容器」と商品を包む「包装」のうち、中身
の商品が消費されたり中身の商品と分離された際に不要に
なるものを「容器包装」として、リサイクル義務の対象と
しています。対象となるものは大きく分けて金属・ガラス・
紙・プラスチックの５種類です。
　紙でも新聞紙や雑誌は容リ法のリサイクル義務の対象で
はありませんが、売ればお金になるので、市では資源物と
して収集しています。

「容器包装」についてもう少し詳しく

リサイクルできるプラスチック容器と
よく間違われているもの

A

容リ法の対象となる
容器包装 5 種類
金属…アルミ・スチール
ガラス…ビン
紙…紙パック・段ボール
　   ・紙製容器包装
プラスチック…ペットボトル・
　　　　　　　プラスチック

市独自で回収する
資源物
新聞・ちらし
雑誌

このマークが付いているか確認

マークがあったら手で二つに割ってみる

パキッと割れた 割れない

発泡スチロール容器 プラスチック容器

リサイクルできるのは容器だけです

容器包装リサイクル法でリサイクル義務があるプラスチック容器に付けられています。
他にもアルミ・スチール（鉄）・ペットボトル・紙などがあり、リサイクルできるものの目安になります。

材質表示マーク

プラスチック製のスプーン・フォーク・コップ
プラスチック製のハンガー
シャンプーボトルなどのポンプ部
　　　　　　これらは燃えないゴミへ

     マークがないビニール袋
ラップ類
ストロー　など
　　　　　　　これらは燃えるゴミへ

ゴミ収集所はこうなっています
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Q　 缶をつぶして出したらどうしていけないの？

　資源物（ゴミ）を引き取ることができる事業
者は多くはありません。容リ法になじまないも
のが混入している状態が続くと事業者に買い
取ってもらえなくなる可能性が出てくるばかり
でなく、市はお金を払い、産業廃棄物として処
理しないといけなくなります。
　そのため、環境センターでは、収集してきた
すべての資源物（ごみ）を再度徹底的に分別し
ています。

①ペットボトル、アルミ、スチール、ビン
は一緒に自動選別機のラインにのり、自
動でそれぞれに分別される。分別には風
や磁力を利用しているが、つぶれたペッ
トボトルや缶は風で弾き飛ばされないた
め分別できない。

②強力磁石で缶などスチールが選別される

③軽いアルミ缶は風で飛ばして選別

④残ったビンが運ばれる。この先のラインでカメラ
がビンの色を自動で判断し、風を瞬間的にビンに
あててラインから弾き飛ばして分別する。

　毎回 4～ 5 時間かけてプラ容器以外
が混入していないか手作業で全て確認し
ます。不燃ごみと発泡スチロールの混入
が多く、きれいに洗われていないものも
取り除かれます。大変な作業です。

缶をつぶ
すと

機械がウ
マく

選別でき
ないん

だね！

機械が選別ができず、
質のよいリサイクルが
できないからです。

A プラスチック容器の再チェック

　汐見町公民館では、分別を間違えやす
い資源物を看板に掲示して、資源物（ご
み）回収日に収集所に立てています。言
葉で説明するより分かりやすいと、住民
に評判です。

各家庭に配布してある
「ごみの正しい分け方・
出し方」も分別に迷っ
たらご覧ください。

質のいいリサイクルのために
こんな取り組みも

　市民の皆様には、分別にご協力いただき感謝しています。分別は
以前に比べると、リサイクル推進員の皆さんの協力もあり、どの地
区もかなり徹底されていると感じます。
　リサイクルする量が増えると、それだけ最終処分場に運び込まれ
るゴミや焼却灰の量が減ります。本市では川上地区に新しい最終処
分場を建設中で、来年 2 月に完成する予定ですが、建設には莫大な
お金がかかっています。
　この最終処分場が一年でも長く
使えるよう、また、持続可能な社
会の構築を実現するため、市民の
皆様には、引き続き資源物のリサ
イクルにご協力をお願いします。
　

環境センターから

質のいいリサイクルにご協力を
自動選別機

環境センター
楮山所長

建設が進む最終処分場

もっと知りたい資源物！　こちらもご利用ください。
・ごみの分別出前講座……生活環境課　　（☎33-5614）
　　　　　　　　　　　　社会教育課　　（☎21-5128）
・環境センター見学……環境センター（☎32-2388）

① ② ③ ④
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「優勝するから」
　４月に開催された極真空手の第
13回国際青少年空手道選手権大会
を前に、そう話していた木場もも
こさんは、その言葉どおり優勝し、
世界チャンピオンになりました。

　木場さんは、この１年間無敗。
家族は試合ではセコンドにつき、
自宅の一部を道場に改装したり、
食事管理にも気を配るなど、木場
さんを支えてきました。空手を指
導する萬福岳史さんが「素直で努
力している」と認める木場さんの
頑張りもあり、この２年ほどで急
速に力をつけ、全国大会でも常に
上位に入賞するようになってきま
した。昨年８月の全国大会では初
の優勝を飾り、世界大会への切符
を手に入れます。

　一方で木場さんは、一時期友人
関係で悩んでいました。辛い思い
を話し、母親の前で涙を見せるこ
ともしばしばあったそうです。
　そんな時は母親と散歩にでか
け、じっくり話をしたり、「体を
動かすとスッキリする」と、空手

のトレーニングに打ち込むこと
で、気分転換を図りました。
　優勝宣言がでたのは、そんな頃
でした。友人関係の悩みを乗り越
え「芯が強くなった」と両親は感
じています。

　木場さんが一番の目標にしてい
た世界大会の決勝戦は、体が一回
りもふた回りも大きい海外の選手
との対戦でした。国際大会ともな
ると平常心で挑むのはなかなか難
しものですが、木場さんは両親が
頼もしく思えるほど落ち着いてい
たそうです。甲乙つけがたいまま
試合時間は残り１秒。「最後はやっ
てやる！」と繰り出した木場さん
得意の上段前蹴りが相手に決まり
ました。

　極真空手は直接打撃がありま
す。突きや蹴りをする手足には防
具をつけているとはいえ、鍛えた
選手同士の練習や試合は痛く、時
には歯を折ることも。木場さんは、
今でも「逃げたい」と思うことが
あります。
　それでも空手をやめない理由を

「負けるのは嫌だから」と話しま
す。試合の目の前の対戦相手だけ
ではなく、辛い気持ちの自分にも
負けたくないという気持ちを重ね
て話しているようにも思えました。

　木場さんの次の目標は世界大会
連覇です。「優勝して満足したら
だめだし、まだまだ（得意ではな
い）突きを頑張りたい。黒帯も取
りたい」と、人懐っこい笑みを浮
かべます。
　大好きな空手と一緒に、木場さ
んの“負けたくない”人生はこれ
からも続きます。

私を支える大好きな空手 串木野中学校２年生　木場ももこさん

左から
母親のミカさん　ももこさん、友人のクリス
ティ、兄の航太郎さん
「ラインも好きだし友達とのおしゃべりも大好
き。そんな時は空手の話はしない」と話す木場
さん。優勝後、家族や友人と記念撮影。
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　いちき串木野市の地域おこし協力隊第１号として去年の４月から来て１年ちょっと経ちます。自分なりに信じて、や
りたいこと、必要だと思うことをやって来ましたが、正解は無いのでやっぱり毎日が不安です。残り後２年しかない、
任期終了後の生活はどうしていこうか？とか、母親を一人山梨に残している事だったり、寝る前に言い表しようの無い
焦燥感に駆られる夜があります。
「嗚呼、これでいいのだろうか。。。」
…っとまぁ書き出しからネガティブな内容を連ねてしまいましたが、実際には『やるしかねぇ！』なので、あまり後ろ
や下を見ないで前を向き、時には上を見て残り２年走り続けようと思っています。
　最近僕はよく「自分の住んでいる町を好きになりましょう！そして、好きな事や物や場所を周りに自慢しましょう！」
と言っています。それは「人は人の魅力に惹かれて動くので、地元愛に溢れる素敵な人が増えれば自然と周りからも人
が集まってくる素敵な町になる」というのが僕の持論だからです。
　僕が去年の４月にいちき串木野へ来た時によく言われたのが「こんな何もない田舎によく来たね！」という言葉でした。
おそらくこの言葉は本当に何もないとは思っているわけではないと思いますが、「〇〇へはもう行った？」「〇〇の〇〇
は最高だからぜひ行って！」「あの店の〇〇は美味しいから食べてみて！」という様に、自分の町の自慢をガンガン押し
付けるくらいの人が増えれば自然と町が活気付き、遊びに来た人も「オススメを４つ教えてもらったけど３つしか行け
なかった。また来なきゃ！」とリピートで遊びに来てくれる人も増えるのではないかと思います。
　この様な想いを文字で表すのは非常に難しく、誤解も与えてしまう可能性もあるので、実際に会って顔を合わせてお
話しできる場を設定しました。（別枠参照）この日には県内で活動している地域おこし協力隊員にも来てもらう予定です
ので、鹿児島県以外の話もたくさんできると思います。
　「地域おこし協力隊」は、全国的にも認知度・理解度もまだまだだと感じています。ぜひこの機会にみなさんとお話し
して、僕たちの事をもっと身近に感じてもらい、一緒にできる事がないか模索できれば嬉しいです。よろしくお願いし
ます！ （小林史和）

vol.13

「かごしま４」のレギュラーコメンテーターに
決定しました！今後もPR活動に邁進します！
 （板垣勝）

写真撮影勉強中　＃観音ヶ池＃桜＃お写んぽ
＃お写めり＃水滴が素敵
 （高嶋直輝）

女子会しました～♡一緒に飲みたい人お声かけ
下さい！＃焼酎で乾杯＃女子会＃呑みたい
おごじょ募集 （亀岡美咲）

ickkskn2016 　検索⬅

「地域おこし協力隊と語る会」
2017年５月26日（金）
KACCHEL（カッチェル）
いちき串木野市元町224
17：50～　開場　　
18：00～　スタート

※スリッパの数が少ないのでご持参いただければありがたいです。
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萬造寺齊「緑の国へ」発刊
　羽島出身の「孤高の
文学者“萬造寺齊”（1886
‒1957）が書いた長編小
説「緑の国へ」が書籍
化され、４月発刊しま
した。
　「緑の国へ」は大正時
代に萬造寺齊が南日本
新聞に連載していた物
語です。物語の舞台は
四国、学校教師の心の

葛藤と成長過程を描いた青春小説で、小説の前後
には、萬造寺齊の人物像を理解しやすいようにと、
年譜や与謝野鉄幹など同時代を生きた文学者の齊
に対する人物評が収められています。
　出版のきっかけは萬造寺齊の遠縁にあたる萬造
寺譲一さんが、「緑の国へ」の存在を知ったことに
よります。譲一さんは物語の足跡をたどるなど５
年かけて萬造寺齊の取材を続けており、今から２
年ほど前、地元羽島に、この話を持ちかけました。
　齊のふるさと羽島地区では、昭和35年から齊の
命日に毎年墓前祭をするなど、顕彰活動を続けて
いたことから、「もう一度萬造寺齊に光をあてたい」
と両者の想いが一致。“萬造寺齊「緑の国へ」出版
の会”を羽島地区有志が作り、出版資金を集めるな
ど活動を続けました。
　本の原稿は、譲一さんが中心となって作成。一
部は齊の母校川内高校文芸部の生徒にも協力をも
らい出版にこぎつけました。
　会の発起人、川口勝則さんは「埋もれていた作
品を世に出すことで、萬造寺齊を再び広く世間に
知ってもらうきっかけになればうれしい」と出版
への思いを語りました。
　「緑の国へ」は書店または出版の会（川口☎
090-4982-0454）で購入できます。

シェアハウス「K
カ ッ チ ェ ル

ACCHEL」が
商店街にオープン

　元町にある空きビルを改修した外国人向けの
シェアハウス「K

カ ッ チ ェ ル

ACCHEL」が４月16日オープンし、
地域住民代表や関係者などがテープカットをして
祝いました。事業費は8400万円。市や商工会議所、
神村学園などが負担しています。
　建物は４階建てで２階と３階がベッドルームに
なっており定員は20名。神村学園専修学校日本語
学科の留学生などが入居する予定です。１階には
交流スペースと、喫茶店など店舗が入ることがで
きるスペースもあり、入居者と市民の交流、また
商店街のにぎわいも今後期待されます。
　また、この日は地域おこし協力隊が開催してい
る青空市「T

タイニー

iny S
ソ ウ ル

oul M
マ ー ケ ッ ト

arket」も「KACCHEL」
で開かれ、オープニングに華を添えました。

椿の里づくりを１年生がお手伝い
　４月30日、生福小学校
や旭小学校などの１年生
家族など30人が、椿の
苗約20本を、生福にある
休耕地に植樹しました。
　これは椿の実から取れ
る椿油を製品化し、休耕
地の解消にもつなげよう
と、池之上國義さんと内
田利和さんが４～５年前
から取り組んでいるもの
で、「つばき姫とつばき王子の里づくり」として、
1000本の植樹を目標に活動しています。
　この日植樹した苗が、実が収穫できるようにな
るには５～６年かかるということで、植樹した生
福小学校１年生で双子の村田彩絆ちゃんと仁希く
んの兄弟は、「つばきが大きくなったら実をとりに
きたい」と楽しみな様子でした。

４ 月25日、 出
版の会から「緑
の国へ」を図
書館に寄贈い
ただきました。
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食のまちの新たな食材に
農芸高校産の黒豚がとんかつ専門店へ

まぐろフェスティバル賑わう

　良く晴れた４月29日と30日の２日間、第26回ま
ぐろフェスティバルが串木野漁港外港で開催され
天候に恵まれ多くの来場者で賑わいました。
　人気の冷凍まぐろ解体ショーには、解体したマ
グロを購入しようと長蛇の列ができ、まぐろラー
メンやまぐろかじ取り丼など食の広場も満席の状
態が続きました。

　市来農芸高校は「鹿児島黒豚」の県指定種豚場
の指定を５年連続で受けている学校です。
　この市来農芸高校産の黒豚を、市内のとんかつ
専門店「とんかつ味工房みその」で提供すること
になり、４月26日、生産に取り組む生徒５名が、
自分たちで生産した黒豚の肉を使ったとんかつ定
食を味わいました。市来農芸高校産の黒豚は、黒
豚として認定される基準より多くサツマイモをエ
サとして与えており、店長の竹本浩二さんによる
と「甘みが強く上品な味わい」とのことです。
　生徒は、自分たちが育てた黒豚を食べるのは初
めてということで、３年生の得永美樹さんは「美
味しい。今後どうしたらもっと美味しくなるか考
える」と話しました。
　同店では今後、毎月20日に数量限定でこのとん
かつ定食を販売することとしています。

冠嶽園をキャンバスにアート展示

　５月３日と４日の２日
間にわたり、中国風の庭
園冠嶽園で書や生け花の
展示や楽器の二胡や琴の
演奏などが行われました。
冠嶽園が開園して25年を

迎えたのを記念して、冠岳に縁のある芸術家など
が実行委員会を作り開催したものです。
　また、本市出身の書道家で、東京で活躍中の堂
元一静さんの作品を冠嶽園に展示。万葉集などを
読み感じ取ったもの12作品が園内に置かれました。
　友人３名で薩摩川内市から来た方は、「冠嶽園は
初めて来たが素敵。こうした展示を見ると心がゆ
たっとする」とゆっくりと鑑賞していました。 答えはこの広報紙のどこかにあります。

市内にある不思議なものや変わったものなどをクイズで紹介。

問題：道路の真ん中に鎮座するこれは何か
　　　知っちょっけ？場所は潟小路公民館
　　　の近くやっど。

ボランティアありがとう

　神村学園と串木野養護学校の生徒の皆さんは、
神村学園前駅前広場のトイレの清掃や花壇の手入
れをボランティアで行っています。
　市の玄関である駅前広場を気持ちよく利用できる
のは両校の生徒の皆さんのおかげです。
　ただ、最近、トイレの流し忘れやごみの放置が見
受けられます。利用する際はマナーを守りましょう。
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幸せの黄色い旗あがれ

　羽島から土川に抜ける県道沿いにある展望台、
サンセットパーク串木野に、４月29日、黄色の小
旗がはためきました。れいめい羽島協議会が、映
画「幸福の黄色いハンカチ」にヒントを得たもので、
サンセットパークに用意されている小旗に名前や
願いを書き、そこにあるポストに入れておくと、
協議会が後日その旗を揚げます。
　この日は羽島小学校の１年生６名がそれぞれ旗
に名前を書き、ロープに結びつけた後、元気よく
旗揚げしました。

疾走　浜競馬

　60回目となる、串木野浜競馬大会が、４月23日
照島海岸をコースに開催され13,000人が海岸を颯
爽と駆け抜ける浜競馬を楽しみました。
　レースにはポニーや農耕馬など56頭が出走。騎
手を振り落してゴールする馬や、海辺ぎりぎりを
攻めて走り、激しく水しぶきをあげる馬など、楽
しくも見応えのあるレースが多く見られました。
　地元馬が出場する第17レースで騎手を務めた串
木野西中学校の永島愛莉さんは初出場。スタート
は緊張したそうですが、タイミングよく飛び出し、
２位でゴール。同じレースに出場したお兄さんの
烈樹さんとワンツーフィニッシュを飾りました。
　レース後愛莉さんは「うれしかった。落馬せず
にゴールできた。また来年も出場したい」と笑顔
を見せました。

レース後、笑顔を見せる永島さん。
相棒のロディー号と

地域おこし協力隊　１年の活動を報告

　本市で活動する地域おこし協力隊４名が、昨年
度取り組んだことや活動を通した感想などを発表
する初めての報告会が４月25日市役所で開催され、
市民50名が耳を傾けました。
　地域おこし協力隊は、地方へ移住し、地域おこ
しの支援活動などをとおして、その地域へ定住を
目指す国の制度で、本市では、観光、移住定住な
ど４つの分野で４名の隊員が活動しています。
　発表では「地元の人と一緒に地域を盛り上げて
いきたい」と隊員の一人が話したように、さつま
あげを地元で消費する取組や、観光ガイドで誘客
活動に取り組んだ実績、３年の任期終了後を見据
え一般社団法人を設立したことなどを、それぞれ
の隊員が報告しました。
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黎明祭

　４月16日、羽島史跡顕彰会は薩摩藩英国留学生
の偉業を称える黎明祭を開催しました。
　羽島小中学生が留学生に扮して留学生の偉業を
鹿児島弁や英語で紹介するスピーチでは、来賓を
“留学生”が激励する場面もあり、笑いを誘ってい
ました。
　また黎明祭を羽島地区だけではなく、もっと外
にも発信していきたいと、今年は規模を拡大。薩
摩藩英国留学生記念館前では、エイサー、鹿児島
実業高校書道パフォーマンス、ザ・ビートルナイ
トによるバンド演奏のほか、地元特産品の販売も
行われ、600名を超える来場者で会場は盛況でした。

第13回関西かごしまファンデー

　４月16日、鹿児島県の観光や物産など「ふるさ
との旬」を提供する「関西かごしまファンデー」
が京セラドーム大阪で開催されました。
　会場は３万１千人を超える来場者で熱気に溢れ、
本市からは特産品のつけあげ・焼酎など10社が出
店し、早々と完売するなど大盛況でした。
　また、ステージでは串木野さのさ保存会による
「さのさ踊り」が披露され、観光ブースではＰＲレ
ディーが観光ＰＲを行いました。

100歳おめでとうございます
　３月31日に大庭トヨさん、野田タネさんが100歳
の誕生日を迎えました。
　お二人には、市からお祝いの花や記念品などを贈
りました。現在、本市の100歳以上の方は27名です。
　いつまでもお元気で長生きしてください。

大庭トヨさん（松山）

野田タネさん（深田下）

交通安全表彰者・運転免許返納者

　４月６日に行われた春の全国交通安全運動広報
出発式において、無事故無違反を長年続けた２名
が県警本部長と県交通安全協会理事長の連名で交
通安全の表彰を受けました。
　また、２名が免許を返納し、卒業証書を受理し
ました。
優良運転者銅章：吉村康和さん（前列左端）
優良運転者銅章：田中廣美さん（前列左２番目）
免 許 返 納 者：原口洋子さん（前列右２番目）
免 許 返 納 者：神村　勲さん（前列右端）
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薩摩藩英国留学生記念館（☎35-1865）

第15回
英国への旅路
スエズから英国到着
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来年のNHK大河ドラマが「西郷どん」に決まりました。本市にも西郷ゆかりの地がいくつかあります。その一つに、
羽島から川内に向かう県道沿いにある「万福池」は弘化４年、西郷が薩摩藩の河川土木の書役助の頃に工事に関わった
といわれています。なんとここには西郷さんの足跡らしきものが残っています。
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」
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。
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、
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ル
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か
い
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す
。
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　「接ぎ木」という技術をご存じですか？
　簡単に言うと、「レモン」の木に「みかん」の枝をくっつけると、
なんと「みかんの実」がなるという魔法のような技術です！
　「桃栗３年柿８年」という言葉があるように、種や苗木から育て
ると、実を付けるまでに長い年数を要します。ところが「接ぎ木」
をすることで、うまくいけば２～３年で実を付け始めるそうです。
新たな有望品種への転換も、短期間で可能となります。
　「接ぎ木」は形成層同士を合わせる大変デリケートな作業。講師
の内田さんに丁寧に教えていただいても、簡単には真似できません。
　「接ぎ木」作業を初めてて目の当たりにしたおごじょ達。農家に
とっては当たり前の作業です
が、「みかんの産地」として、こ
れまで受け継がれてきた生産者の
知恵と技を知り、農家の苦労や想
いを感じたひと時でした。

～第7号～   「見て・触れて・知る 地域の農業」

農政課（☎33-5635）

前村 かおりさん

やる気に満ちあふれた第２期生20名が
集結！それぞれの目標を達成できるよ
う、おごじょパワーで頑張ります♪

や 気に満ちあふれた第２期生20名が

営農指導員
内田一平さん

～講師から一言～

平成29年４月19日

　いちき串木野は、県内でも優良な
果樹の産地です。特に、市来地域で
は戦前に栽培が始まり「大里ぽんか
ん・みかん」で銘柄のある所です。
一方串木野地域は、昭和30年代に入
ってから栽培が始まり、大橘（サワ
ーポメロ）は県内でもいち早く産地
化を進めてきました。
　高齢化等により、栽培農家は大き
く減りましたが、「おいしい果物作
り」を目標に、日々様々な工夫を凝
らしながら生産に取り組んでいます。
農家の想いがたくさん詰まった地元
の果実の味は格別です☆☆☆

　ばれいしょ収穫体験には子供と一緒に参加しました。初めてのばれ
いしょ収穫に、子ども達は夢中になって、泥だらけになりながら土を
掘っていました。この日の夜は子どもと一緒にコロッケを作りまし
た。掘りたてばれいしょの味はとても美味しくて格別なものでした。
親子で一緒に野菜を収穫し、調理もできたことで、「食育」について
考えるとともに、とてもいい経験をさせていただいたなあと感じた一
日でした。これからもおごじょ塾の仲間と楽しみながら農業のことを
学んでいきたいと思います。

　４月26日、荒川の生産者、古園四郎
さんの畑で、ばれいしょの収穫を体験！
品種は「メークイン」。主に関西方面
へ出荷されるそうです。
　慣れない鍬を使って、慎重に掘り出す
と、土の中からゴロゴロとばれいしょ
が顔を出しました。
　荒川の自然の恵みと、古園さんの愛
情をたっぷり受けたばれいしょは、と
ても甘くてホクホクでした。

　「いつもは静かな田舎
が、今日はとてもにぎや
かになった♪　若い方た
ちに住んでもらえるよう
な農村になればいいが
…」と語る古園さん。
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「消費者月間」街頭キャンペーン
 水産商工課（☎33-5638）

　５月の「消費者月間」にあわせ、市の消費生活セ
ンターは、警察署や防犯協会など３団体と合同で、
訪問販売やうそ電話詐欺の被害防止などを目的と
した街頭キャンペーンをニシムタ食鮮館で行いま
した。
　消費生活について困ったときは、ひとりで悩ま
ず、消費生活センター（☎33-5638）または、188（消
費者ホットライン）へ相談ください。

先生ようこそいちき串木野へ
 学校教育課（☎21-5127）

　４月に市内公立小中学校に赴任してきた先生方
に、いちき串木野をよく知ってもらおうと、４月13
日に研修会を開催しました。
　転入してきた先生は53名。工業団地や薩摩藩英国
留学生を見学したあと、シーサイドガーデンさのさ
で、教育委員や教育委員会の事務局と顔合わせを
しました。その後の茶話会ではマグロの甲焼きやサ
ワーポメロ、つけあげなどで歓迎を受けました。
　新規採用で串木野西中学校に赴任した西迫裕也
さんは、「大学時代に本市に住んでいたが薩摩藩英
国留学生など歴史がこれほど豊かとは知らなかっ
た。子ども一人一人を大切にする先生になりたい」
と抱負を語りました。

「救急救命士」誕生
 消防本部（☎32-0119）

　難関の救急救命士国家試験に安樂消防士が合格
しました。
　資格取得により救急現場において、心肺停止の傷
病者に対して薬剤の使用や気管挿管などの高度な
救命処置が行えるようになります。
　安樂消防士は「習得した知識・技術を市民のため
に最大限に活かしていきます」と決意を述べました。
　今後、救急現場での救命処置や救急講習会など応
急手当の普及にあたり、市民の更なる救命率向上を
目指します。

特定健診受けてお得にお買いもの
 健康増進課（☎33-5613）

　国民健康保険被保険者で、特定健診を受診した方
に、下記『特定健診受診済証』を発行します。
　この、受診済証をお買い物時に提示すると、特典
サービスが受けられます。特典サービスについては
受診済証に同封されている、チラシでご確認ください。

特定健診　受診済証
（有効期間）
　Ｈ○.○.○から
　　　 Ｈ○.○.○まで　

受診者の氏名（署名）

※ この受診済証は、ご署名のうえ利用してください。ま
た、ご署名本人のみ有効です。他人に貸与、譲渡する
ことはできません。

（問合せ）　いちき串木野市　健康増進課　☎33-5613

まぐろの巨大な甲焼きにびっくり
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病児保育お迎えサービス事業がスタート 福祉課（☎33-5618）

　現在実施中の病児保育事業のサービスが拡充されました。６月からお迎えサービスを開始します。
　お迎えサービスを利用するには必ず事前登録と承諾書の提出が必要です。

■病児保育お迎えサービスとは？
　 子どもが保育所等で体調不良となり、保護者が仕事等の都合で迎えに行くことが困難な場合に、事前にサー
ビス利用の登録をしておくと病児保育施設の保育士等が迎えに行き、診察後、預かるサービスのこと。
　　対 象 児　市内に住所を有する児童
　　　　　　　市外に住所を有し、市内に勤務している保護者の児童
　　対象年齢　０歳～小学校６年生
　　送迎範囲　いちき串木野市内の保育園・幼稚園・認定こども園・小学校
　　実施場所　病児病後児保育　あいあいきっず　☎26-0404　曙町95ｉビル２Ｆ
　　利用時間　月曜日～土曜日　※水曜日は除く　９：00～ 17：00
　　利 用 料　2,000円　（病児保育料1,000円＋お迎えサービス利用料1,000円）
　　　　　　　※別途費用として診察・薬代、昼食代300円他（保育終了時徴収）
　　　　　　　※往復交通費の負担はなし
■利用方法
　・ 利用希望時に直接あいあいきっずに電話で申し込みます。
　・ 子どもの病状をもとにお迎えサービスが利用できるか病児保育施設が判断します。なお、病児保育施設
の当日の利用状況により利用できない場合があります。

　・ 利用できると判断された場合は、保護者が保育所等に、お迎えサービスを利用する旨を必ず伝えてくだ
さい。

　・ あいあいきっずの保育士等が保育所等にタクシーで迎えに行き、いとう耳鼻科受診後にあいあいきっず
で預かります。

◎お迎えサービスを利用するには必ず事前登録と承諾書の提出が必要です。
　　病児保育事業を今年度初めて利用する方……………事前登録と承諾書の提出が必要です。
　　病児保育事業の今年度の事前登録が済んでいる方…承諾書の提出が必要です。
　　事前登録・承諾書の提出先……………………………福祉課子育て支援係
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　市来庁舎市民課市民生活係

保 護 者

いとう耳鼻科
あいあいきっず保育所等

①体調不良の連絡 ②お迎えサービス依頼

④お迎えサービス利用の連絡 ③利用可　受諾

⑤タクシーでお迎え

⑥いとう耳鼻科へ
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市税等の滞納整理を強化しています 税務課（☎33-5615）

　税金は、市民が安心して暮らしていくための大切
な財源です。市税を滞納すると督促料、延滞金も併
せて納付することになります。
　本市では、税負担の公平性を確保するため、国税
庁ＯＢを滞納整理指導官に迎え、市税等の滞納整理
を強化しています。

●財産差押えの強化
　再三の納付催
告（催告書、電
話、訪問等）に
もかかわらず、
納税相談もなく
納税に対する誠
意がみられな
い、あるいは納
税を拒否する、
納税誓約を守らない滞納者に対し、捜索（※１）を含
め、財産調査を徹底して行い、預金や不動産のほか、
給与や生命保険、自動車、動産（※２）などの差押え
を強化しています。
※１　 滞納者の住居や店舗などに立ち入り、相手の意思に関わ

りなく差押えるべき財産を捜す強制調査。平成28年度は
12件実施。

※２　 日常生活に不可欠な衣服や家具など、法律で差押えが禁
止されているもの以外のもので、テレビ等家電製品、腕
時計等生活用品など。

●滞納者への行政サービスの制限
　市では、納税者の公平性を確保するため、滞納者
に対し、行政サービスの制限を設けています。例え
ば、市営住宅の新規入居の制限、子育て支援金等
補助金の交付制限、国民健康保険証の有効期限の短
縮、高額療養費の支給制限などです。

●安心便利な口座振替を！
　口座振替制度は納め忘れがなく、納期ごとに納め
に行く手間がかからず便利です。
　申し込みは、口座振替を始めたい納期月の前月20
日までに通帳と届出印・納税通知書を持って、市内
の各金融機関で申し込んでください。

納期限内の納付にご協力ください

★平成28年度の主な滞納処分★
・預貯金差押 499件
・生命保険差押 ２件
・給与等その他の債権差押 47件
・不動産差押 ７件
・動産差押 10件

●差押えた動産や不動産はどうなるのか？
　滞納処分として差押えた動産や不動産は、イン
ターネット公
売、県・市町合
同公売会、不動
産公売会等で公
売され、その代
金は滞納してい
る税金に充てら
れます。

問合せ　税務課収納係　☎33-5615

納付が困難な場合や、
分割納付を希望される
場合にはまず連絡を‼

今年１月にあった県・市町合同公売会

軽自動車のタイヤロック

初めまして。国際交流員の山口コリンです 政策課（☎33-5624）

　Hello Everyone!! 皆さん、こんにちは!!
　今年４月より、いちき串木野市に着任し、国際交流員として勤め
させて頂いています。山口コリンと申します！アメリカのオレゴン
州ポートランド出身です！オレゴンはアメリカの西海岸、カリフォ
ルニア州の北側にあります。私は何度か日本に来たことはあります
が、九州は初めてで、鹿児島ももちろん初です！一ヶ月も経ってい
ないけど、とてもいい所に来たと時間がたつにつれますます好きに
なってきています。
　これから国際交流員として、英語に関する様々な活動をしたいと
思っています。街で見かけたら是非声をかけてください！宜しくお
願いします！
　※ 山口コリンさんが日本語で書いた原文を掲載しています。日本語も達者です！次
号からはコリンさんの随想コーナー
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公共施設等総合管理計画を策定しました 財政課（☎33-5629）

　今後の公共施設等の管理運営の方向性や方針、取組等を定めた「いちき串木野市公共施設等総合管理計画」
を策定しました。
　今後は、本計画で示した基本方針に基づき、市民生活や地域活動に必要な公共施設等を維持・管理してい
くため、総合的なマネジメントを進めてまいります。

※計画の詳しい内容は、市のホームページをご覧ください。
　また、市役所串木野庁舎財政課と市来庁舎市民課でも見ることができます。

公共施設等の計画的な管理で将来のコストを削減！

公共施設の現状

・建物系公共施設：201施設、179,297㎡
　※上下水道施設等除く
・市民１人当たり延床面積：6.12㎡／人
　 （全国平均の約1.9倍）
・ 老朽化状況：建築後30年以上経過の建物が全
体の約半分の48％

公共施設等の将来の更新費用

　現状のまま、更新・改修を行った場合、今後
40年間で約1,739.5億円の費用が見込まれます。
これは、１年当たり約44億円の計算となり。近
年の普通建設事業費約29億円と比較すると、約
15億円も不足するため、全ての公共施設等を維持・
更新していくことは困難です。

今のままでは全ての公共施設等の維持は困難です！

いちき串木野市公共施設等総合管理計画

基本方針

①
保有総量の縮減による
将来更新負担額の軽減

②
長寿命化の推進による
ライフサイクルコスト縮減

③
施設管理の効率化による

コスト削減

目標
施設の保有総量を10年間で
10％縮減

長く使用してライフサイク
ルコスト縮減

維持管理費を10年間で１％
削減

具体的
な取組

未利用施設の処分、施設の
統合・複合化等の推進など

予防保全型の管理・修繕の
実施など

光熱水費等のコスト削減策
の検討、指定管理など民間
活力の活用・検証など

※ いちき串木野市公共施設等総合管理計画は、市が保有する公共施設及びインフラ施設の状況把握や施設の
必要性などを検証し、計画的な維持管理や更新・統廃合・長寿命化などを行うことにより、財政負担の軽
減や平準化を図るとともに、その適正な配置を行うための計画です。
　なお、計画期間は、平成28年度から平成37年度です。
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認知症の人を見守って　　模擬訓練を実施 地域包括支援センター（☎21-5172）

７つのポイント
＊まずは見守る　　　　　　＊余裕を持って対応する
＊声をかける時は１人で　　＊後ろから声をかけない
＊相手に目線を合わせて優しい口調で
＊おだやかに、はっきりした滑舌で
＊相手の言葉に耳を傾けてゆっくり対応する

　３月12日、野平地区で約70名の地域住民が参加して、「認
知症徘徊・見守りＳＯＳネットワーク模擬訓練」を実施しま
した。この訓練では、認知症を理解し、地域で見守るため、
当事者の気持ちに寄り添った声かけの方法を学びます。地域
で「あれ？」と思うような見慣れない人や少し様子が気にな
る人を見かけた際、しばらく様子を見守ったりあいさつや世
間話といった声かけをするなど一人一人が、放っておかない
ことが、認

参加者の声

認知症の人への対応の心得

３つの「ない」
１　おどろかせない
２　いそがせない
３　自尊心を傷つけない

・ 相手を驚かせないようにやさしく声かけ
をするようにしました。
・ 今までは関わりたくない気持ちが大き
かったけど、参加してみて一歩踏み出せ
そうです。
・ この模擬訓練に子ども達や若い世代の皆
さんにも参加して欲しいと思いました。

模擬訓練はどの地区でも開催します。開催希望や質問など、包括支援センターへご連絡ください。

知症の人が地域で安心して暮らす基盤になります。
　参加者は「認知症サポーター養成講座」で認知症の基本
的なことを学んだあと、徘徊している認知症の高齢者に扮
した住民に声をかけるという訓練を行いました。

焼酎
とも

そ つ

「焼酎とも」とは、だれやめ
で食べる焼酎の” おとも”
のこと。毎月一人、
だれやめを愛する " 勧め
びと " に「焼酎とも」を
紹介してもらいます。

～あなたにとって最高の
　「焼酎とも」は何ですか？～

今月の勧めびと　

田畑誠一さん

　職業：市長
　お湯割り派
　（お湯７：焼酎３）

「まだまだ焼酎勉強中！」
～地域おこし協力隊　タカシマの取材後記～
田畑市長の「焼酎とも」は「ご飯のとも」としても最高なアジの開
きでした。アジの塩気が芋焼酎の甘みと相性抜群！僕もそうなんで
すけど、しょっぱいものを食べた後って甘いものが食べたくなるん
ですよね～。そんな時にはつけあげ！アジ→つ
けあげ→アジ→ウインナー→つけあげ→アジ→
つけあげ・・・あれっ？
焼酎っていつ飲めばいいんだ？

アジの開き、つけ
あげ・

かまぼこ、ウイン
ナーの

3点セット。

アジの開きは酢
で

食べても美味か
ど～

Sotsutom o

第1回 アジの開き
つけあげとウインナー添え
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むし歯と関係のある病気

むし歯ができる要因

串木野
健康増進
センター
☎33-3450

～現代人の約半数は『むし歯』によって
   歯を失っています～

◆むし歯は､歯､むし歯菌､糖の３つの要素
に『時間』の経過が加わって出来るとい
われています。

◆歯磨きはむし歯予防の定番で知られてい
ますが､残念ながら歯磨きだけではむし
歯を防ぐことはできません!!

◆お口の中に飲食物(特に甘いもの)が入っ
ている時間が短ければむし歯になる可能
性が低く､長ければ､（または回数が多け
れば)むし歯ができやすくなります。

   知ってましたか！?
むし歯は「病気」です！！

● 頭痛・肩こり　　　　　　● 副鼻腔炎 (ちくのう )
● 心筋梗塞　　　　　　　　● 顔面神経麻痺
● 脳梗塞・脳腫瘍　　　　　● 敗血症　　　etc
● 骨髄炎

歯磨きでお口の中を清潔にすることはもちろん大切ですが､
お口の健康､全身の健康を保つためにも規則正しい食生活を心がけましょう。

むし歯が自然治癒することはありません。
決して放置せず､少しでも違和感を感じた時にはすぐに歯科医院を受診しましょう。

ほとんどの人が一度はなったことがあるといっても過言ではない程、
身近な病気になってしまっている『むし歯』。実は肥満や高血圧症､糖尿病な
どと同じ生活習慣病の１つに数えられているということをご存知ですか？？
むし歯はお口の中だけの病気と思われがちですが､放っておくと
全身の健康に悪影響を及ぼし、最悪の場合死亡することもある
とても恐ろしい病気なんです！！ 

時間
要因４

要因2

要因1

む
し
歯

糖むし歯菌

歯

要因3
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株式会社いちき串木野電力は
いちき串木野市が出資している地域電力会社です
●ホームページ　http://www.ik-epco.co.jp

●電話：３３－６０００
●所在地：昭和通１１１(串木野庁舎前）
●土曜日も営業しています！(9:00～17:00)※日・祝休み

環境維新の
まちづくりが「目指す姿」

高齢化・人口減少社会への対応として、
定住人口拡大及び雇用確保による地域内GDPの底上げ

＋
災害に強く安心して暮らせる便利なまち

化石燃料から再生エネルギーへの切換えによる災害時の安全保障
＋

環境事業での雇用確保による持続可能な地方都市へ

(将来 ) コミュニティ交通＋ＥＶワゴン ( 将来 ) 燃料電池＋ＥＶ

(将来 ) 自営線＋排熱＋蓄電池

洋上風力 バイオマス

農林水産業の振興

街路樹・小水力等の地域資源

分散型エネルギー防災拠点整備 家庭向けエネルギーサービス

工場向けエネルギーサービス

再生可能エネルギー供給

災害時対応型
駐車場式太陽光発電

地産地消型分散エネ
+

住民サービスの資質向上

持続可能で安心安全な暮らし

いちき串木野電力
＋

地域のエネルギー管理システム
（CEMS)

医療・
福祉・
見守

教育・
子育て

CO2
削減

防　災

方向性

太陽光や風力など再生可能エネルギーを、産業の振興や
私達市民の生活支援、災害時の電源などに活かそうという新たな
取り組みで、市の第 2次総合計画重点プログラム 2本柱の一つに位置付け
られています。具体的な活動は、昨年 10月に市が 51%を出資して設立した
㈱いちき串木野電力を核とした様々な取組みを検討しているところです。

「環境維新のまちづくり」とは？

＝

政策課 (☎33 - 5 6 2 8 )
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みんなでつくろう　安全安心のまち

～毎月11日は地域安全推進の日～地域安全
ニュース
まちづく

り防災課
（☎33-

5631)

【 問合せ 】 いちき串木野地区防犯協会 (いちき串木野警察署内 )☎32-9710

まだこれだけの
被害が発生しています

平成２８年うそ電話詐欺被害状況（暫定値）　　（鹿児島県警認知件数及び被害金額）

う

　そ

　電

　話

　詐

　欺

振
り
込
め
詐
欺

振
り
込
め
詐
欺

以
外
の
特
殊
詐
欺

オレオレ詐欺
架空請求詐欺
融資保証金詐欺
還付金等詐欺

１
２７
２
１
３１
９
２
０
１
１２
４３

約 　　　７００
約１億４,６１０
約 　　　２５０
約 　　　　５０
約１億５,６１０
約　　３,８７０
約　　１,６８０

０
約 　　　５００
約　　６,０５０
約２億１,６６０

小　　　計

小　　　計
合　　　計

金融商品等取引名目
ギャンブル必勝法情報提供名目
異性との交際あっせん名目
その他

被害金額（万円）件数
平成２８年中 平成２７年中

１１
２６
２
９
４８
１１
１
０
４
１６
６４

約　　５,６９０
約 1億３,８２０
約　　　 １００
約　　　 ４７０
約　　 ２億８０
約１億６,０５０
約　　　 ５００
　　　　　　　０
約　　１,０７０
約１億７,６２０
約３億７,７００

被害金額（万円）件数

（この数値は警察が認知した件数で、実際の被害はこの３～５倍ともいわれています。）

被害者や被害額とも６５歳以上の女性の被害が多い。
宅配便やゆうパックでの送付、ＡＴＭ、窓口での振り込みが多い。

被害
状況

詐欺
手口

オ レ オ レ 詐 欺

架 空 請 求 詐 欺

融 資 保 証 金 詐 欺

還 付 金 等 詐 欺

金 融 商 品 等 取 引 名 目
ギャンブル必勝法情報提供名目

● 息子になりすまし、会社のお金を使い込んだなど、
　 急なお金の工面を求めて、お金を持ってきてほしいと頼まれ上京。
● 老人ホーム入所権や金融商品取引などに係る名義貸しで、
　 名義貸しは犯罪になると脅かし、お金を要求。
● アダルトサイトの登録料や解約料・未納利用料金請求。
● 低金利、無担保、保証人なしでお金を融資する。
　 融資する前に登録費用や保証金、事務手数料を要求。
● 官公庁職員を名乗り医療費、年金、保険金の払い戻しがある。
　 払戻金の手続のため最寄りのＡＴＭに誘導・操作指示。
● 株や証券購入・外国不動産契約を勧めて騙し取る。
● 競馬の必勝情報提供料の要求。

◆ お金がからむ話は「詐欺」を疑い、家族や警察へ相談しましょう！

◆ 電話機の留守番電話機能を活用したり、
　 撃退装置を取り付ける等防犯対策をしましょう。

◆ 警察では、うそ電話詐欺撃退装置を無料で貸し出しています。
　 詳しくは警察署までご連絡ください。

『うそ電話詐欺』
注意！（特殊詐欺）
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～みつけよう。私だけの一冊～

『騎士団長殺し　第１部
 ～顕れるイデア編～』

村上春樹／著
新潮社

私は狭い谷間の入り口近
くの、山の上に住んでい
た。
それは孤独で静謐な日々
であるはずだった。騎士
団長が顕れるまでは…。

◆６月のおはなし会
串木野本館
　３日、17日（土）15：00～15：30
　〈乳幼児向け　ひよこ絵本〉
　11日（日）11：00～11：30
市来分館
　10日、24日（土）11：00～11：30

◆予告
　 　今年も夏休みに小学生を対象にした「としょかん体験」
「調べる学習おたすけ講座」を開催します。
　 　図書館員の仕事をやってみたい、自由研究などの調べ
学習のやり方がよくわからないという方はぜひ、応募く
ださい。
　 　その他にも「夏休みスペシャルおはなし会」、「図書館
で謎を解けクイズ」、「ミニシアター」など様々なイベン
トを開催予定です！

『ラプンツェル』

グリム原作　いもとようこ／文絵
金の星社

金色の長い髪をもつラプン
ツェルは、魔女によって高
い塔のなかに閉じ込められ
ていた。ある日、彼女の美
しい歌声を聞きつけた王子
と出会い、恋に落ちるが…。

『肉食の恐竜・
 古生物図鑑』

土屋健／著
誠文堂新公社

生命の歴史の中に現れた
今はなきさまざまな動物
たちの中から、食物連鎖
の頂点にいた肉食動物に
注目し、各時代ごとにイ
ラストで紹介。

『プレミアムな
 和サンド』

ムラヨシマサユキ／著
文化学園文化出版局

鮭のからしじょうゆあえ
＋クレソンのサンドイッ
チ、豆腐クリーム＋ふきみ
そのトーストサンドなど
和惣菜で作る、美味しいサ
ンドイッチを紹介します。

一般図書
【本館】

一般図書
【分館】

児童図書
【本館】

児童図書
【分館】

６月の移動図書館車巡回日程
コース 巡回日 コース 巡回日
１コース ６日（火） ９コース 15 日（木）
２コース ７日（水） 10 コース 20 日（火）
３コース ８日（木） 11 コース 21 日（水）
４コース ９日（金） 12 コース 22 日（木）
５コース 13 日（火） 13 コース 27 日（火）
６コース 14 日（水） 14 コース 28 日（水）
７コース 16 日（金） 15 コース 29 日（木）
８コース 19 日（月）

いちき串木野市立図書館
【開館時間】
　9:00 ～ 19:00（土・日・月曜日は 17:00 まで）
　串木野本館　☎ 33-5655
　市 来 分 館　☎ 21-5800
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おしらせ版
　マイナンバーカード（個人番号カード）を申請
した方に、市は順次「個人番号交付・電子証明書
発行通知書兼照会書」のハガキを送付しています。
　このハガキが届いたものの、平日に受け取れな
い方のため、月１回日曜窓口を開設します。
●日曜窓口
　市民課（串木野庁舎のみ）　９：00～12：00

　　 5/28  6/25  7/23  8/27  9/24  10/15
11/26  12/10  1/28  2/25

　※ この日は、市来庁舎で受け取ることになって
いる方も串木野庁舎で受け取ることができま
す。

　※ この日はマイナンバーカードを受け取る以外
の手続きはできません。

●受取方法
　次のものを持参し、本人が受け取ります。
　・ 送られてきたハガキ（個人番号交付・電子証
明書発行通知書兼照会書）

　・通知カード
　・住民基本台帳カード（持っている場合）
　・ 本人確認書類（運転免許証・パスポートなど
顔写真付のもの）

　　※ 本人確認書類は他にもあります。詳しくは
通知カードに同封されていたパンフレット
をご覧いただくか、市民課へお問い合わせ
ください。

特定健診の「情報提供」について
健康増進課（☎33-5613）

　40～74歳の国保加入者を対象に、５月から10月
まで、特定健診を無料で実施中です。
　病院で治療中の方で、４月以降に血液検査を含
む検査をしている場合、その検査情報を市に提供
すると、特定健診を受診したことになります。
●手続き方法
① 治療中の病院等に、治療データの情報提供がで
きるかどうか確認します。できる場合は、健康
増進課にその旨をお知らせください。
② 健康増進課から自宅に書類（情報提供票・質問
票）を送付します。
③ 書類に必要事項を記入し、病院等へ提出し終了
です。
※ 検査データが足りない時は、追加検査が必要で
す。自己負担はありません。
※情報提供の期限は２月末までです。
※ 今年75歳になる方や長寿健診では「情報提供」
はできません。
●問 合 せ　健康増進課

南九州税理士会「もしもし税金相談室」
税務課（☎33-5616）

　特定計量器とは取引、証明などの際、計量をす
るための機器で、はかりのことです。
　特定計量器を所有する方を対象に、次の日程で
特定計量器の定期検査が実施されます。
　この定期検査は、県が２年に１回実施している
もので、対象の方には受検日を記載した文書を送
付していますので、必ず受検してください。
　また、定期検査の文書が届いていない場合や新
規開業の方については水産商工課へお問い合わせ
ください。
●検査日程
６月１日（木）10：00～12:00　生福交流センター
６月１日（木）13：30～15:00　羽島交流センター
６月２日（金）10:00～15:00　いちきアクアホール
６月５日（月）10:00～15:00　市民文化センター
６月６日（火）10:00～15:00　市民文化センター
６月７日（水）10:00～14:00　市民文化センター
　※今回、照島交流センターで検査は行いません。

～はかりを取引、証明にお使いの皆様へ～
「特定計量器の定期検査」のお知らせ

水産商工課（☎33-5638）

日曜窓口開設
マイナンバーカード受け取れます
市民課（☎33-5611）・市来庁舎市民課（☎21-5114）

～マイナンバーカードの取得のお願い～
　今後、マイナンバーの必要な機会が増える
ことが予想されます。まだ、マイナンバーカー
ドを申請していない方は、ぜひ手続きをお願
いします。１枚で本人確認までできるマイナ
ンバーカードは便利です。

　税理士が、電話で税金に関する相談に無料（20
分以内）にて応じます。
　受付担当者がお住まいの地域や電話番号を尋
ね、近くの税理士から直接相談者へ折り返し電話
します。詳しくは、「南九州税理士会ホームページ」
（http://www.mkzei.or.jp/）をご覧ください。
●相談電話　フリーダイヤル　☎0120-373-678
●相談時間　平日　10：00～16：00
　　　　　　 （土日・祝祭日、夏季、年末年始等

は休室）
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☆むし歯0
ゼロ

おめでとう☆
（５歳児歯科検診結果）

串木野健康増進センター（☎ 33-3450）
　４月 14日の５歳児歯科検診において、むし
歯がなかったお子さんをご紹介します。

　市では、乳幼児のむし歯予防に地域全体で取
り組んでいます。
　皆さんも、５歳児歯科検診でむし歯０

ゼロ

を目指
しましょう！
☆かかりつけの歯科医院をつくって、家族みん

なで歯の健康づくりに取り組みましょう。

池
いけはた

畑　聖
せりか

くん　　　　・坂
さかうえ

上　陽
はると

音くん

石
いしだ

田　灯
あかり

梨ちゃん　　・寺
てらだ

田　心
み さ

咲ちゃん

大
おおやま

山　晃
こうき

生くん　　　・藤
ふじさき

﨑　正
まさとも

俱くん

岡
おかだ

田　崇
しゅうれん

廉くん　　　・松
まつだ

田　瑛
えいしん

真くん

潟
がたむら

村　心
み お

桜ちゃん　　・吉
よしまつ

松　李
り お

桜ちゃん

税
さいしょ

所　春
はるひ

陽ちゃん

慰霊巡拝参加希望遺族の募集
福祉課（☎33-5618）

　政府主催慰霊巡拝に参加希望の遺族を募集しま
す。

　※ 実施時期、期間等は相手国の都合で変更もあ
ります。

　　 所要額は概算で約３分の１の額が補助されま
す。

　※選考基準等はお問い合わせください。

障害者委託訓練生（パソコン事務科）募集
福祉課（☎33-5619）

●訓練内容　パソコンを利用した訓練
　　　　　　・ワープロ（ワード）　初級程度
　　　　　　・表計算（エクセル）　初級程度
　　　　　　・ プレゼンテーションの実践的技術、

ビジネスマナーの習得　など
●実施場所　職業訓練法人　川内能力開発協会
　　　　　　川内技術開発センター　☎22-3873
　　　　　　（薩摩川内市青山町）
●受 講 料　無料
●定　　員　 ８人（応募者が少ない時は、訓練を

実施しない場合があります。）
●訓練期間　８月１日（火）～10月27日（金）
　　　　　　（訓練時間９：25～15：40）
●対 象 者　 障がいが有り、早期の就職や再就職

を目指す方
●応募期間　６月12日（月）～７月５日（水）
●面　　接　 ７月18日（火）川内能力開発協会川

内技術開発センターにて
●願書提出先　 最寄りのハローワーク（願書（指定

用紙）は次の問合せ先にあります）
●問 合 せ　最寄りのハローワークまたは、
　　　　　　鹿児島障害者職業能力開発校
　　　　　　（薩摩川内市入来町）☎44-2206
　　　　　　FAX　44-2207

　ベビーマッサージで親子のスキンシップをはか
り赤ちゃんの免疫力をアップ。後半、ママは体を
動かしてリフレッシュ。子育てを楽しむ方法をお
伝えし、応援します。
●日　時　６月５日（月）９：45～12：00
●場　所　串木野健康増進センター　２階和室
●対象者　生後２か月～10か月児とその母親
●講　師　わらべうたベビーマッサージ認定講師
　　　　　小島　美幸　先生
●参加料　無料
●持ってくるもの　バスタオル・飲み物
●託　児　あり（要予約・飲み物持参）
●申込・問合せ　６月２日（金）までに
　　　　　　　　さわやか子育て支援センター
　　　　　　　　 ☎33-0192（太陽福祉会太陽

保育園内）

ベビーマッサージ＆産後シェイプ
アップ体操教室を開催

福祉課（☎33-5618）

派遣地域 実施時期 申込締切 所要額

クラスノヤルスク地方 9/3～9/12 5/26 280,000円

中国東北地方 9/5～9/14 5/29 200,000円

インドネシア（１班） 10/4～10/13 6/12 360,000円

インドネシア（２班） 10/4～10/13 6/12 385,000円

沿海地方 9/24～9/28 6/16 230,000円

トラック諸島 10/26～11/2 6/16 338,000円

硫黄島（1次） 10/24～10/25 7/7 20,000円

フィリピン（１班） 2/14～2/23 9/25 220,000円

フィリピン（２班） 2/14～2/23 9/25 240,000円

フィリピン（３班） 2/14～2/23 9/25 300,000円

マーシャル・ギルバード諸島（１班） 3/3～3/11 10/26 350,000円

マーシャル・ギルバード諸島（２班） 3/3～3/11 10/26 327,000円

硫黄島（２次） 2/20～2/21 10/30 20,000円
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～水難事故から「命を守る３つの基本」～
基本１　ライフジャケット（救命胴衣）の常時着用
　 　「暑苦しいから」とか「邪魔になるから」と、
ライフジャケットを着用していなかったために
水中転落事故などで命を落とすケースは少なく
ありません。
　 　大切な命を守るため、体に合った適切なライ
フジャケットを常時着用しましょう。
　　“助かるチャンスが大きく増えます。”
基本２　連絡手段の確保
　 　釣りに出かける際は一人で行かずに皆で行き
ましょう。
　 　複数名でいることにより、事故が発生した際
に対処しやすくなります。
　 　携帯電話が水で濡れて使えなくなったり、水
に落として沈んでしまうことを防ぐために、防
水パックに入れて携行しましょう。防水パック
に入れたまま操作や会話も可能です。
基本３　水難事故の場合は「118番」へ
　 　全国共通局番なしの「118番」は、海上保安
庁専用の緊急電話番号で24時間対応していま
す。
　 　通報する際は、「いつ」「どこで」「なにがあっ
た」など落ち着いて簡潔に通報してください。

特設人権相談所の開設
市民課（☎33-5612）市来庁舎市民課（☎21-5114）

　相談は無料で秘密は守られます。
　お気軽にご相談ください。
●日　時　６月１日（木）10：00～15：00

●問合せ　鹿児島地方法務局川内支局
　　　　　☎22-2300

鹿児島調停協会による『無料調停相談会』
総務課（☎33-5626）

●日　　時　６月24日（土）９：30～15：00
●相談会場　かごしま市民福祉プラザ　５階大会議室
　　　　　（鹿児島市山下町15-１　市消防局５階）
　※ 予約制ではありません。当日直接会場へお越
しください。

●相 談 料　無　料
●相談内容　 交通事故による損害賠償、土地建物

の売買・譲渡、金銭の貸借、土地の
境界等をめぐる民事上のもめごと
や、婚姻、離婚、夫婦・親子関係、
扶養、相続等に関する家族・親族間
のもめごとなど、様々な案件で調停
手続きを利用することについて

●担 当 者　民事調停委員、家事調停委員
　　　　　　※相談者の秘密は固く守られます。
●問 合 せ　鹿児島調停協会
　　　　　　☎099-222-7121（内線4550）

●噛まれてしまった場合
　・ 噛まれた箇所を心臓より低くし、毒の広がり
を防ぐため、噛まれた箇所10～20センチ心臓
よりの部分に止血帯を巻く。（止血を目的と
するのであまりきつくしめすぎないように
し、静脈が軽く浮き出る程度に）

　・ 傷口を洗い、安静を保ちながら医療機関へ運ぶ。
　・利尿作用を促すために水分を摂る。
　・ 冷やさない（冷やしても蛇の毒には効果はない）
●噛まれた場合の症状
　・局所症状： 噛まれた直後から数分後に激しい

痛みが現れ、大きく腫れる。
　・全身症状： 吐き気、嘔吐、頭痛、発熱、下痢、

視力の低下、しびれ、運動障害、
血圧低下、意識障害、腎不全、溶
血等

●まむし血清についての市内医療機関の問合せ
　・金子病院　　　☎33-0011
　・和田外科医院　☎32-4185
　※必ず事前に連絡をしてから受診してください
　※ 以前まむしに噛まれたことがあれば必ず医師
に伝えること。

まむしに噛まれないためには
・ まむしが生息しているような場所の近くを、裸
足やサンダルで歩かない。皮膚を露出するよう
な服装は避ける。
・ まむしをはじめとする毒蛇は、石や朽木の下、
穴の中に潜んでいることが多い。（昆虫採集な
どの際、このような場所に手足をいきなり入れ
るのは大変危険）
・ 山道を歩く場合、藪の中に入らない。
・ 蛇を見つけても、踏んだりつかんだりしないで
蛇が逃げ去るまで待つようにする。（蛇の攻撃
できる範囲は限られており、標準的なまむしの
場合約50センチ）
・ 死んでいるように見える蛇でも、いきなり手で
つかむようなことはしない。

水難事故を防ぎましょう！
まちづくり防災課（☎33-5631）

まむしに噛まれた時の応急処置
串木野健康増進センター（☎33-3450）

場所 相談員（本市人権擁護委員）

中央公民館
井之上洋一　　久木野澄隆

福永　 子　　臼井　京子

市来高齢者福祉センター 濵田　米夫　　下池　　明
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創業支援策のご案内
水産商工課（☎33-5638）

１．空き店舗等活用補助制度
　市内空き店舗（空き家含）に新規に出店する方
へ、店舗等改装経費と家賃の一部を対象とします。
●対象業種
　卸売業、小売業、飲食業、理容・美容業、教育・
学習支援事業、保険業、医療・福祉事業など
●補助内容
　・改装補助（施工は市内の業者を利用）
　　改装経費の２分の１補助（上限30万円）
　　※大規模店舗内のテナントは半額補助
　・家賃補助（駐車場代を含む。敷金礼金は除く）
　　最初の半年間は全額補助（上限30,000円）
　　 ７～24か月目までは２分の１補助（上限
15,000円）

●問合せ　水産商工課　☎33-5638

２．商工業者店舗リフォーム補助制度
　市内で１年以上営業している小規模事業者が市
内業者を利用して行う店舗のリフォームを対象と
します。
●対象業種
　１．空き店舗等活用補助制度と同じ
●補助対象工事
　 市内業者が施工する店舗の増築、屋根のふき替
え等（併用住宅は店舗部分のみ）

●補助内容
　 20万円以上の工事で1/2補助（上限30万円・国
県の補助がある場合は控除）

●問合せ　水産商工課　☎33-5638

３ ．「ソーホーかごしま」が利用できるようになりました
　これから創業・起業を目指す方を支援するため
鹿児島市が管理運営する施設「ソーホーかごしま」
を、いちき串木野市の市民も利用できるようにな
りました。
●創業準備ブース
　 常駐するインキュベーションマネージャーから
創業時の事業計画作成や会社設立手続き等に関
するアドバイスが受けられます。
　・使 用 期 間　原則３か月（最長１年）
　・区　　　画　８区画
　・月額使用料　10,000円
　・利 用 時 間　９：00～19：00（日・祝日等を除く）
●レンタルブース
　 創業時の情報収集やスキルアップ等に利用でき
ます。
　・区　　画　５区画
　・使 用 料　１時間あたり100円
　・ 利用時間　９：00～19：00（日・祝日等を除く）
●利用申込・問合せ
　 「ビジネスインキュベーションかごしま」ホームページ
　http://bi-kagoshima.jp/soho/index♯booth

甲種防火管理新規講習会
消防本部（☎32-0119）

　消防法で定められた、事業所などにおける防火
管理者の資格を取得するための講習会です。
●日　　　時　７月25日（火）26日（水）の２日間
　　　　　　　両日とも９：30～16：00
●会　　　場　いちきアクアホール多目的室
●受 付 期 間　６月１日（木）～６月30日（金）
●受 講 定 員　50人
●受 講 料　4,000円（テキスト代含む）
●申込・受付　消防本部予防課予防係
　※　実施要領についてもお問い合わせください。

第２種電気工事士資格試験対策講座生募集
水産商工課（☎33-5638）

　７月23日に行われる「第２種電気工事資格」試
験の対策講座が開催されます。希望者は直接川内
技術開発センターへお申し込みください。

●受 講 料　16,000円（器具貸出、材料代等を含む）
●持 参 物　筆記用具・実技用工具
●場　　所　川内技術開発センター
●定　　員　10名程度
●申込締切　６月23日（金）
●申込方法　 電話またはＦＡＸ（講座名・住所・

氏名・電話番号）
　　　　　　※ 申込書は同センターのホームペー

ジからダウンロード。
●申込・問合せ　川内技術開発センター
　☎0996-22-3873　　FAX　0996-20-6423

講座名 受講日　 曜日・時間

実技編 ７月２日・９日・16日 日曜日
９時～16時

答え：潟小路の井戸
戦後水道が普及するまで、地域の井戸とし
て長く使われていました。当時すぐそばに
あった銭湯にも使われていたそうです。現
在は使われることはなく、ふたが被されて
いますが、この井戸
の周りで賑やかな日
常が営まれていたか
と思うと不思議な感
じがします。 市来農芸高校

国道
270号

白石
酒造

国
道
３
号

文
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男性のための簡単クッキング教室を開催
串木野健康増進センター（☎33-3450）

　元気の源は毎日の食事にあります。
　初心者の方にもできる簡単な料理作りに挑戦し
てみませんか。
●日　　時　６月15日（木）　６月22日（木）
　　　　　　６月30日（金）　７月６日（木）
　　　　　　７月13日（木）の全５回
　　　　　　10：00～13：00
●内　　容　健康に関する講話と簡単な調理実習
　　　　　　（エプロン・筆記用具を持参）
●場　　所　串木野健康増進センター
●参 加 費　無料
●定　　員　20名
●申込締切　６月７日（水）
●申込・問合せ　串木野健康増進センター

５月の市税納期
税務課（☎33-5682）

納期限内の納付にご協力ください。
　今月の口座振替日は、５月25日です。口座振替
の方は、預金残高の確認をお願いします。
　なお、口座振替の手続きは、お近くの金融機関
に納付書・通帳・届出印を持参のうえ、お手続き
ください。

税を知り　未来の平和　切り拓く

（平成28年度「税に関する標語入賞作品」より）

６月の心配ごと相談
社会福祉協議会（☎32-3183）

　相談はいっさい無料です。お気軽にご相談くだ
さい。秘密は厳守されます。

　『法律相談』を希望する方は社会福祉協議会に
予約してください（定員６名）。
　その他の相談は、当日会場で受け付けます。
●問合せ　社会福祉協議会

相談場所
及び
相談時間

相談種別
相談日

相談員２日 ９日 16日 23日 30日
金 金 金 金 金

串木野高齢者
福祉センター

９：00～12：00

生 活・ 福 祉
児 童 相 談 ○ ○ ○ ○ ○ 心配ごと

相 談 員
年 金・ 保 険
交通事故相談 ○ ― ○ ○ ― 社会保険

労 務 士
財 産 ・
登記相談 ○ ― ○ ○ ― 司法書士

行政書士
税 金 ・
経営相談 ― ○ ― ― ― 税理士

※法律相談 ― ○ ― ― ― 弁護士

市来高齢者
福祉センター
10：00～12：00

生 活 ・
福祉相談

６日 13日 20日 ― ―
心配ごと
相 談 員

火 火 火 ― ―

○ ○ ○ ― ―

軽自動車税　　　　　　全　期

固定資産税　　　　　　第１期
５月31日

お　く　や　み　（４月届出分）
故　人 年齢 住所または

公民館
喪主または
届出人

柴　　　公　子 83 大 原 町 柴　　邦治
岩　田　年　丸 82 金 山 岩田　　豊
大　平　トミ子 81 久 木 野 大平　良徳
宮之原　和　子 89 大 薗 宮之原正人
池　田　タミ子 87 舟 川 後 池田　　充
早　崎　好　孝 69 金 山 早崎佐代子
東　田　テ　ル 92 浜 中 東田　太市
藤　田　保　子 85 大 原 南 藤田はつほ
福　山　孝　人 79 潟 小 路 福山　廣子
松　下　久　子 74 大 原 南 松下　忠弘
西　薗　博　已 86 河 内 西薗　修一
西　　　　　成 90 酔 之 尾 上栫　美津
山　口　久　夫 94 迫 山口　妙子
山　下　 　子 81 川 上 山下　清治
長　﨑　ツル子 82 石 川 山 長﨑　建一
下　茂　利　道 66 袴 田 下茂　和代
原　口　ハスヱ 81 松 山 原口　昭夫
川　畑　弘　文 73 川 畑 川畑スミ子
岡　留　増　子 81 袴 田 岡留　昭人
出　森　ミ　ヨ 91 平ノ木場 出森　幸一
久木園　キヨ子 92 池 ノ 原 久木園　忠
赤　岩　公　一 75 東塩田町 赤岩多 子
堂　園　エ　ミ 99 大 里 中村　　翠
須　賀　由　勝 79 田中中村 須賀　弘子
田　中　躬　義 89 野 元 田中タツ子
木　下　葉　子 82 八 房 木下　琢治
波江野　シヅヱ 104 払 山 波江野きみ子

萬造寺齊顕彰第１回ふるさと短歌大会作品募集
社会教育課（☎21-5113）

　本市が輩出した歌人「萬造寺齊」氏を顕彰する
第１回黎明の地ふるさと短歌大会を開催します。
　詳しくは、市ホームページまたは社会教育課へ
お問い合わせください。
●題　　詠　「ふるさと」
●応募資格　県内在住の小、中、高校生、一般
●応募作品　本人の創作で未発表の短歌
　　　　　　１人１首（Ａ４版指定様式を使用）
●募集期間　５月１日（月）～７月20日（木）（必着）
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「広報いちき串木野」作成につき写真のご提供、取材等にご協力してくださったみなさん、本当にありがとうございました。

今月のカバー

届出人が同意した方を掲載してあります。また住所欄は公民館、または住所で掲載しています。

3 月届出分

お姉ちゃんたちと
仲良く元気に育ってください。
父 : 稔さん・母 : 広美さん

須納瀬 渉くん（春
日町）　わたる

生まれてくるのを
みんな待っていたよ。仲良く遊ぼうね。
父 : 純光さん・母：留美さん

中島　杏ちゃん（
白浜）　

生まれて
きてくれてありがとう♡♡
父 : 雄貴さん・母 : 紗矢佳さん

田島  碧仁くん（
深田下）　

おねえちゃんと
仲良くね！
父 : 隆彦さん・母 : 美保さん

濱屋 真己ちゃん（
麓）　

琳太郎くんと
仲良く元気に育ってね！
父 : 徹さん・母 :あすかさん

渕上 琴葉ちゃん（
汐見町）　

笑顔いっぱい
元気に大きくなってね。
父 : 豊博さん・母 : 喜子さん

迫　桧由ちゃん（
迫）　

待ってたよ！
生まれてきてくれてありがとう
父 : 礼利さん・母 : 友里恵さん

髙嶺 隼人くん（芹
ケ野）　

あい   と ま　こ

ひ  より はや  と

あん

こと  は
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都市鉱山
　今月の特集で環境センターを見る機会に恵まれました。ゴミとして持ち込まれたイスやケーブル、その
他にも、作業員の手で分解し、鉄や銅線、ステンレスなど、資源として再利用できるものは分別していま
す。表紙は、プレス機で一塊になったアルミ缶。鉄に銅にステンレスにアルミ。まさに環境センターは
「都市鉱山」でした。捨てればゴミ、リサイクルすれば資源。今一度私達も考えてみませんか。
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